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Česká školní inspekce
Pardubický inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Č. j. ČŠIE-1101/10-E

Název kontrolované 
osoby:

Mateřská škola Pardubice, Na Třísle 70

Sídlo: Na Třísle 70, 530 02  Pardubice

IČO: 60 157 372

Identifikátor: 600 095 410

Právní forma: Příspěvková organizace

Zastoupená: Janou Pojkarovou

Zřizovatel: Statutární město Pardubice, Perštýnské nám. 1, 
530 21  Pardubice

Místo inspekční 
činnosti: Mateřská škola Na Třísle 70, Pardubice
Termín inspekční 
činnosti: 15. a 16. listopad 2010

Předmět inspekční činnosti

 Zjišťování a hodnocení naplňování školního vzdělávacího programu (ŠVP) a jeho souladu 
s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání 
(RVP PV) vykonávané podle § 174 odst. 2 písm. c) zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve znění pozdějších předpisů.

 Získávání a analyzování informací o vzdělávání dětí a činnosti školy ve vybraných 
oblastech RVP PV podle ustanovení § 174 odst. 2 písm. a) školského zákona. Výraznější 
zaměření na hodnocení přípravy dětí v posledním roce před zahájením povinné školní 
docházky a na předpoklady školy k naplňování školního vzdělávacího programu. 

Aktuální stav školy 

Mateřská škola vykonává činnost mateřské školy a školní jídelny. Mateřská škola je 
trojtřídní, s celodenním provozem od 6:30 do 16:30 hodin. Zřizovatelem jí byla udělena 
výjimka, která umožňuje naplňovat třídy do počtu 25 dětí. Při přijímacím řízení pro školní rok 
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2010/2011 bylo vydáno 18 rozhodnutí o nepřijetí. Mateřská škola se nachází v centru města 
a v nejbližším okolí se další mateřská škola nevyskytuje. Mateřskou školu navštěvuje 
v posledním roce před zahájením povinné školní docházky 15 dětí, z toho 2 děti mají odklad 
povinné školní docházky. Složení I. třídy je věkově homogenní (3 – 4 roky), II. a III. třídy 
heterogenní, tj. od 3 do 7 let. K 30. září 2010 byly vykazovány 2 děti s cizí státní příslušností. 

Vzdělávání v mateřské škole probíhá podle Školního vzdělávacího programu „Jen si 
děti všimněte, co všechno je na světě“, který je platný pro období od 1. září 2009 
do 31. srpna 2012. 

V mateřské škole pracuje celkem 12 zaměstnanců, z toho tři ve vedoucí funkci. 
Vzdělávání zajišťuje šest pedagogických pracovnic s celými úvazky, pět splňuje podmínky 
odborné kvalifikace. Nekvalifikovaná učitelka pracuje ve třídě s ředitelkou. Do MŠ nastoupila 
v měsíci říjnu 2009 a od té doby stabilně vykonává přímou pedagogickou činnost při pobytu 
venku a odpoledních aktivitách. Na jeden celý úvazek pedagogického pracovníka připadá 
12,5 dětí.

Úplata za vzdělávání byla ve stávajícím školním roce stanovena ve výši 500,- Kč, což 
je o 40,- Kč více oproti předcházejícímu školnímu roku. 

Poslední inspekce se uskutečnila v měsíci dubnu 2007; její předmět byl zúžený 
na tematické zjištění kvality výchovy ke zdraví. Výsledek byl v pásmu běžně dosahované 
úrovně s dílčími příklady dobré praxe. Za poslední 3 roky došlo k pozitivnímu posunu 
v technicko-materiální oblasti. Ve spolupráci se zřizovatelem proběhla rekonstrukce 
hospodářského pavilonu, vodoinstalace v dětských umývárnách, na části objektu byla 
opravena střecha. Úpravy zahrady přispěly ke zkvalitnění podmínek pro rozvoj pohybových 
aktivit. 

Informace o mateřské škole je možné získat na: www.mstrislo.unas.cz

Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP

Vzdělávací nabídku tvoří vzdělávací obsah popsaný z části v ŠVP a z části v třídních 
vzdělávacích programech, který je doplněný o výlety a exkurze. Nabídnuté zájmové činnosti 
jsou zajišťovány lektory a náklady hradí rodiče. Jedná se o bruslení, tenis a výuku anglického
jazyka. Všechny tyto aktivity probíhají v dopoledních hodinách, v době jejich konání 
kmenové pedagogické pracovnice vykonávají dohled. Přestože se sportovních zájmových 
aktivit 2x týdně zúčastňuje přibližně 87 dětí a nejsou tudíž z větší části přítomny při řízených 
aktivitách, tak v plánování pedagogické práce není na tento fakt brán zřetel. Realizace cílené 
logopedické prevence není plánována. Přehled stavu výslovnosti u jednotlivých dětí nebyl 
k dispozici, pouze u některých dětí bylo obecně konstatováno, že mají špatnou výslovnost. 
Rodičům jsou poskytovány kontakty na klinické logopedy. Dle sdělení ředitelky měli všichni 
rodiče možnost formou strukturovaného dotazníku vyjádřit se ke vzdělávací nabídce. 
Vyplněné dotazníky v době inspekce nebyly k dispozici, dle sdělení ředitelky byly již 
zlikvidovány.

Vzdělávání probíhalo formou spontánních a řízených činností. Při spontánních 
činnostech se předškolní děti samy rozhodovaly o činnosti, převážně si dovedly hrát, na hru se 
soustředit, dílčí problémy se snažily řešit samostatně. Motivačním faktorem byla otevřená 
nabídka hraček, možnost využití celého prostoru třídy a jejich přirozená potřeba aktivity. 
Pouze u části mladších dětí se objevovala určitá stereotypnost a v některých fázích pouhé 
pozorování hry ostatních. Děti se mezi sebou dovedly domluvit, přijímat rozdílné role při hře, 
komunikovaly kultivovaným způsobem, který odpovídal jejich vývojovým zvláštnostem.
Obě děti s cizí státí příslušností měly viditelné potíže se s ostatními dětmi domluvit. Nebyly 
zaznamenány projevy agresivity. 

http://www.mstrislo.unas.cz/
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V průběhu řízených činností děti automaticky přijímaly připravené činnosti, 
neprojevovaly tendenci k uplatnění vlastních námětů, potřebu spolupodílet se. V důsledku 
použití zajímavých a přitažlivých pomůcek projevovaly zájem o připravenou činnost. U části 
mladších dětí a těch, které potřebují výraznější povzbuzení, však počáteční zájem ustupoval, 
a to především v důsledku nepřiměřených požadavků, z části statické organizace a ne vždy 
dostatečného objasnění, proč toto mají dělat. Část dětí tak viditelně prožívala pocity
neúspěchu. Samy od sebe převážně nekladly pedagogům otázky. Organizace vzdělávání byla 
realizována frontální i skupinovou formou. 

V rámci podpory čtenářské gramotnosti děti mají volný přístup ke knihám, 
vyhledávaly informace v encyklopediích, dovedly vyprávět vlastní zážitky. Je samozřejmostí, 
že si děti přinášejí vlastní oblíbené knihy, je podporován jejich pozitivní vztah ke knize. Děti 
měly příležitost seznamovat se s elementárními číselnými a matematickými pojmy, skládaly 
celek z částí. Některé děti se snažily o logické řešení problémů, tvořivé myšlení. Tyto snahy 
vycházely z jejich vnitřní motivace. Rozvoj environmentálního vzdělávání je dle 
dokumentace postavený především na návštěvách Ekocentra. Dohodnutá pravidla vzájemného 
chování měly pedagogické pracovnice zapsány a dětem byly verbálně připomínány. Možnost 
využití symbolů, které by byly dětem srozumitelné, nebyla využita. Mají vytvořeny základní 
sociální dovednosti, navazují dětská přátelství, při hře spolupracují. Cíleně je podporován 
rozvoj pohybových dovedností a posilován vztah k pohybu; s ohledem na své individuální
předpoklady a vývojové zvláštnosti děti zvládaly velmi dobře základní pohybové dovednosti, 
pohybovou koordinaci. 

V režimu dne se průběh podávání dopolední svačiny jevil z hlediska vytváření 
žádoucích stravovacích návyků nevhodný. Ve II. a III. třídě děti, které nechtěly pít mléko 
či mléčný nápoj, dostaly jako náhradu pouze studenou vodu. Dle sdělení ředitelky se toto děje 
na základě výslovného přání rodičů, kteří si nepřejí nahradit mléčné nápoje ani teplým např. 
bylinkovým čajem. Pracovnice školní jídelny přiváží svačiny do kuchyněk u tříd ve stejnou 
dobu, tj. cca v 8:30 h pro II. a III. třídu. Ve III. třídě však probíhá svačina přibližně až cca 
v 9: 30 h, takže nápoj mají děti stejně studený a pečivo nebylo přikryté. Doba podávání 
svačiny ve III. třídě je navíc v rozporu s časem uváděným v ŠVP. Pitný režim probíhá tak, že 
v termosech v jednotlivých třídách je buď šťáva, nebo voda a děti si o ochucení vody mohou 
požádat. Ze zjištěných skutečností vyplývá, že část dětí nemá od příchodu do školy 
až do doby oběda nic teplého. 

Děti jsou průběžně a dle charakteru aktivit školy upozorňovány na možná nebezpečí 
úrazů, na potřebu chránit zdraví své i ostatních.  

Ve škole jsou vedeny záznamy o dovednostech dětí ve strukturovaných formulářích
formou grafického záznamu. Z dokumentů je možné vyčíst pouze stav; již není dáno, na co je 
zapotřebí se u dítěte se zřetelem na jeho úspěšnost zaměřit. Cílená individuální péče nebyla 
v průběhu vzdělávacího procesu patrná, není plánována ani zaznamenána v třídní knize, a to 
ani u dětí s odkladem povinné školní docházky či u dětí s cizí státní příslušností, které mají 
potíže s českým jazykem. Dle sdělení ředitelky je individuální péče realizována dle potřeby. 

Hodnocení předpokladů školy podle požadavků školského zákona

Přijímací řízení probíhá v souladu s právními předpisy a podle kritérií vypracovaných 
ve spolupráci se zřizovatelem. 

V měsíci dubnu 2010 proběhlo posouzení souladu ŠVP s RVP PV Českou školní 
inspekcí. Na základě jejího doporučení byl ŠVP z části přepracovaný, v průběhu inspekce byl 
ještě doplněný o posouzení podmínek řízení a o spolupráci s rodiči. Prostor pro zkvalitnění 
ŠVP je v odborném zpracování vzdělávacího obsahu a sebehodnotícím systému. Míra 
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spolupodílení se učitelek na tvorbě ŠVP nebyla prokazatelná, dle sdělení ředitelky se učitelky 
podílely dostatečně. V záznamu z pedagogické rady však je uvedeno, že pedagogické 
pracovnice byly s ŠVP pouze seznámeny. Uvedený dokument nebyl umístěný na přístupném 
místě ve škole tak, jak stanovuje školský zákon. Náprava byla sjednána v průběhu inspekce. 
K naplňování ŠVP přispívá spolupráce především s blízkou základní školou, sportovními 
kluby a tanečním klubem Virginie. 

Vzdělávací obsah je rozpracovaný v třídních vzdělávacích programech. Stěžejním 
nedostatkem při přípravě na pedagogickou činnost minimální je stanovení odpovídajících 
vzdělávacích záměrů a absence cílené diferenciace požadavků na děti dle jejich věkových 
a individuálních zvláštností. Tento způsob měl negativní dopad do průběhu a výsledků 
ve vzdělávání.

Materiálová vybavenost, uspořádání tříd a zastoupený typ pomůcek odpovídají 
potřebám dětí a věkovému složení jednotlivých tříd. Třídy jsou účelně uspořádány. 
V hodnotícím dokumentu jsou stanoveny priority v inovaci a doplňování materiálových 
podmínek. Vedle řádné úplaty za vzdělávání si rodiče odhlasovali ještě platbu za děti rok před 
zahájením povinné školní docházky a navíc výběr hygienických kapesníků, toaletního papíru 
a šťávy. U dvou posledních předmětů se jedná o jev, který se ve srovnatelných mateřských 
školách nevyskytuje. 

Školní řád byl v průběhu inspekce ředitelkou opakovaně přepracováván tak, aby byl 
v souladu s příslušnými ustanoveními školského zákona. 

Způsob rozvržení přímé pedagogické činnosti zajišťuje pedagogický dohled 
při dopoledních sportovních zájmových činnostech. Souběžné působení při řízených 
činnostech není možné, což především v I. třídě klade na učitelky značné nároky.
Pedagogická pracovnice, která nemá odbornou kvalifikaci, s ředitelkou v průběhu dopoledne 
souběžně nepracuje. Nebyla doložena žádná zjištění o úrovni dovedností a znalostí učitelky 
a z nich vyplývající konkrétní plán uvádění do praxe. Dle sdělení ředitelky ona odpovídá 
za uvádění učitelky do praxe a denně spolu konzultují přípravu na pedagogickou činnost. 

Další vzdělávání pedagogických pracovnic probíhá formou samostudia a účastí 
na vzdělávacích seminářích. Z dokumentace nevyplynulo, na základě čeho je vybíráno 
zaměření dalšího vzdělávání. Dle sdělení ředitelky na základě zájmu učitelek a jejího 
doporučení. Dopad získaných znalostí na kvalitu vzdělávání není předmětem kontrolní 
činnosti ředitelky. Knihovna obsahuje řadu kvalitní odborné literatury, která je převážně 
uložena v ředitelně; dle sdělení ředitelky tam mají učitelky kdykoliv volný přístup. 

Ze záznamů z pedagogických rad (dvě za školní rok 2009/2010 a jedna ve stávajícím 
školním roce) nevyplývá pedagogická diskuze či projednávání zásadních dokumentů. 
Konstatování jsou stručná, obecná. Konkrétní jsou z větší části pouze organizační záležitosti. 
Ředitelka vypracovala hodnocení vzdělávání za školní rok 2009/2010. Podklady dle sdělení 
ředitelky získala od učitelek a na základě vlastní kontrolní činnosti. V plánu kontrolní činnosti 
jsou její cíle (opětně spíše obecnějšího charakteru), ale dále převážně již jen symboly, 
že kontrola či hospitace byla provedena. 

Závěry, celkové hodnocení školy

Mateřská škola poskytuje vzdělávání v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku 
škol a školských zařízení. Vedení školy usiluje o rovný přístup ke vzdělávání. 

Inovaci a doplňování materiálových podmínek je věnována trvalá pozornost, jsou 
využívány pro vzdělávací proces.  
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V průběhu inspekce v souvislosti s ustanoveními školského zákona došlo 
k opakovanému přepracování školního řádu, doplnění ŠVP a ke sjednání nápravy v jeho 
zveřejnění. 

V průběhu vzdělávání se vyskytly některé nežádoucí organizační jevy. Použité metody 
a formy jen z části účinně přispívaly k rozvoji osobnosti dítěte. Negativní jevem je, že 
v podmínkách, kdy ve třídě jsou děti ve věkovém rozpětí 3 až 7 let, není plánována cílená
diferenciace vzdělávacích záměrů.

Způsob nastavení hodnotících procesů neposkytuje ředitelce dostatečně pravdivé 
informace o kvalitě poskytovaného vzdělávání, o silných a slabých stránkách mateřské školy. 
Odborné řízení vykazuje četné znaky formálnosti, což nepřispívá účelně ke zvyšování kvality 
poskytovaného vzdělávání. V inspekční zprávě se vyskytují časté odkazy na vyjádření paní 
ředitelky. Tato forma byla zvolena z toho důvodu, že obsahy vyžádaných dokumentů měly 
minimální vypovídající hodnotu.

Doporučení:

 provést analýzu kvality podmínek, procesů a výsledků vzdělávání v návaznosti 
na principy, zásady a podmínky dané v RVP PV. Výsledná zjištění použít 
pro stanovení záměrů ke zvyšování kvality mateřské školy,  

 zajistit, aby program pedagogických činností byl cílevědomě plánovaný na základě 
analýzy věkových a individuálních potřeb dětí,

 při jednání pedagogické rady uplatňovat pedagogickou diskuzi a případné zásadní 
pedagogické dokumenty a opatření týkající se vzdělávací činnosti školy s radou 
projednávat, 

 při podávání dopolední svačiny zajistit, aby byla připravena těsně před její konzumací,
 ověřit, zdali zákonní zástupci upřednostňují v rámci pitného podávání studené vody 

či šťávy před podáváním teplých čajů, zvláště v zimních měsících. 

Přílohy inspekční zprávy

Seznam dokumentů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo.
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Poučení

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může 
ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci 
do 14 dnů po jejím převzetí na adresu:

Česká školní inspekce, Rožkova 2432, 530 02  Pardubice.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se 
týká, a v příslušném inspektorátu České školní inspekce.

Česká školní inspekce v souladu s § 11 písm. f) zákona č. 552/1991 Sb. požaduje 
ve lhůtě do 28. února 2011 podání písemné zprávy o odstranění zjištěných nedostatků. 
Zprávu zašlete na adresu: Česká školní inspekce, Rožkova 2432, 530 02  Pardubice.

Složení inspekčního týmu: 

(razítko)

Titul, jméno a příjmení Podpis

Bc. Marcela Toušovská Marcela Toušovská, v. r.

Mgr. Ladislava Jindrová Ladislava Jindrová, v. r.

Pardubice dne 29. listopadu 2010

Podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno a příjmení Podpis

Jana Pojkarová Jana Pojkarová, v. r.

Pardubice dne 29. 11. 2010
Připomínky ředitelky školy

Datum Text
2010-12-09 Připomínky byly podány.
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Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo:

1. Zřizovací listina Mateřské školy Pardubice, Na Třísle 70 ze dne 30. 6. 2010 s účinností 
od 1. 11. 2009

2. Rozhodnutí Krajského úřadu Pardubického kraje o zařazení do sítě škol, předškolních 
zařízení a školských zařízení ze dne 8. 12. 1999 s účinností od 1. 12. 1999, čj. 2628/99

3. Jmenování do funkce ředitelky Mateřské školy Pardubice, Na Třísle 70 ze dne 17. 6. 1994 
s účinností od 1. 7. 1994

4. Školní matrika všech dětí docházejících do mateřské školy ve školním roce 2010/2011

5. Záznamy o dětech II. a III. třídy

6. Zápis z 55. jednání Rady města Pardubic ze dne 29. března 2005 – povolení výjimky 
z počtu dětí 

7. Kritéria přijímacího řízení pro MŠ platná od 1. 4. 2010

8. Vlastní hodnocení Mateřské školy Pardubice, Na Třísle 70 školní rok 2009/2010

9. Záznamy z pedagogických rad za školní roky 2009/2010 a 2010/2011

10. Školní řád s účinností od 1. 9. 2010

11. Školní vzdělávací program Mateřské školy Pardubice, Na Třísle 70, platný od 1. 9. 2009 
do 31. 8. 2012

12. Plán kontrolní a hospitační činnosti pro školní rok 2010/2011

13. Plán začínající učitelky – dokument bez bližšího data určení

14. Kontrolní činnost ředitelky mateřské školy pro školní rok 2010/2011

15. Třídní vzdělávací programy I. - III. třídy platné pro školní rok 2010/2011

16. Třídní knihy I. – III. třídy vedené ve školním roce 2010/2011

17. Plán dalšího vzdělávání pedagogů platný pro školní rok 2010/2011

18. Rozpis přímé pedagogické činnosti platný pro školní rok 2010/2011

19. Směrnice k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí ve škole ze dne 23. dubna 2007

20. Osnova poučení dětí na začátku školního roku v mateřské škole - dokument bez bližšího 
data určení

21. Zápis ze třídní schůzky ze dne 3. září. 2010

22. Knihy úrazů za školní roky 2008/2009-2010/2011

23. Inspekční zpráva ze dne 27. dubna 2007, čj. ČŠI 262/07-10

Zpracoval

V Pardubicích dne 29. listopadu 2010

 Bc. Marcela Toušovská
Marcela Toušovská, v. r.

Převzal

V Pardubicích dne 

Jana Pojkarová, ředitelka školy
Jana Pojkarová, v. r.
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